
江府町告示第67号

令和４年11月28日

江府町長 白 石 祐 治

第８回江府町議会12月定例会を下記のとおり招集する。

記

１、期 日 令和４年12月６日

２、場 所 江府町役場議場

○開会日に応招した議員

加 藤 周 二 芦 立 喜 男 森 田 哲 也

川 端 登志一 阿 部 朝 親 三 輪 英 男

長 岡 邦 一 川 端 雄 勇 三 好 晋 也

○応招しなかった議員

な し
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第８回 江 府 町 議 会 12 月 定 例 会 会 議 録 （第１日）

令和４年12月６日（火曜日）

議事日程

日程第１ 会議録署名議員の指名

日程第２ 会期の決定

日程第３ 諸般の報告

日程第 4 議案第93号 江府町課室設置条例の一部改正について

日程第 5 議案第94号 旧俣野小学校に係る指定管理者の指定について

日程第 6 議案第95号 令和４年度鳥取県日野郡江府町一般会計補正予算（第９号）

日程第 7 議案第96号 令和４年度鳥取県日野郡江府町国民健康保険特別会計（施設勘定）補正

予算（第３号）

日程第 8 議案第97号 令和４年度鳥取県日野郡江府町介護老人保健施設特別会計補正予算（第

２号）

日程第 9 議案第98号 令和４年度鳥取県日野郡江府町索道事業特別会計補正予算（第３号）

本日の会議に付した事件

議事日程に同じ

出席議員（９名）

１番 加 藤 周 二 ２番 芦 立 喜 男 ３番 森 田 哲 也

４番 川 端 登志一 ５番 阿 部 朝 親 ６番 三 輪 英 男

７番 長 岡 邦 一 ８番 川 端 雄 勇 ９番 三 好 晋 也

欠席議員（なし）

欠 員（１名）
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事務局出席職員職氏名

事務局長 松 井 英 樹

説明のため出席した者の職氏名

町長 白 石 祐 治 副町長 八 幡 徳 弘

教育長 富 田 敦 司 総務課長 生 田 志 保

住民生活課長 松 原 順 二 産業建設課長 末 次 義 晃

教育課長 加 藤 邦 樹 会計管理者 藤 原 靖

学事担当課長 谷 田 孝 之

午前１０時００分開会

○議長（三好 晋也君） ただいまの出席議員数は９名です。

地方自治法第１１３条の規定による定足数に達していますので、令和４年第８回江府町議会１

２月定例会を開会いたします。

なお、日程に先立ち、傍聴者の皆様にお願いいたします。傍聴規則を遵守の上傍聴いただきま

すようよろしくお願いいたします。

本日の議事日程は、配付のとおりであります。

直ちに議事に入ります。

・ ・

日程第１ 会議録署名議員の指名

○議長（三好 晋也君） 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。

会議録署名議員は、会議規則第１２５条の規定により、議長において、１番、加藤周二議員、

２番、芦立喜男議員の両名を指名いたします。

・ ・

日程第２ 会期の決定

○議長（三好 晋也君） 日程第２、会期の決定を議題といたします。

お諮りします。今期定例会の会期は、本日より１２月１３日までの８日間といたしたいと思い

ますが、これに御異議ありませんか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（三好 晋也君） 御異議なしと認めます。よって、会期は、８日間と決定いたしました。
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・ ・

日程第３ 諸般の報告

○議長（三好 晋也君） 日程第３、諸般の報告を行います。初めに、議長報告を行います。

９月議会以降の議員派遣の報告並びに議会活動については、タブレットに配信いたしました報

告のとおりであり、説明を省略しご覧いただくことでご了承願います。

また、監査委員から各月の例月出納検査の結果報告書が、議長の手元に提出されております。

詳細については、事務局の方でご覧願います。

続いて、町長報告を行います。

町長からの報告事項がありましたら、この際報告をしていただきます。

白石町長。

○町長（白石 祐治君） 行政報告をさせていただきます。お手元の資料をご覧いただきたいと思

います。たくさん項目がありますので、３点だけ説明をさせていただきたいと思います。

まず、１ページ目の一番下のところでございます。ｔｅｎｒａｉ株式会社との連携協定調印式

ということでございまして、これは議長さんと商工会長さんには出席をいただいたんですけれど

も、１１月１３日にせせらぎ公園のあやめ館で医療系のベンチャーでありますｔｅｎｒａｉ株式

会社様と連携協定を調印いたしました。プラネタリーヘルスというカタカナの言葉で分かりにく

いかもしれませんけれども、１２月９日この議会中に議員の皆様には詳しくご説明をされますの

で、またお聞き取りをいただければというふうに思います。将来的にこの企業を核にしまして様

々な企業様あるいは、大学研究機関と江府町が繋がっていくということを期待しておりますので、

１２月９日にお聞き取りいただければというふうに思います。

次のページでございます。一番下です、ふるさと納税でございます。現在の実績ということで

書いてありますが、ちょっと合計が書いてないもので、ご報告、メモっていただけますでしょう

か。１１月末現在で１万５，６２６件です。金額が２億９，４０８万６，０００円です。昨年度

でございますが、件数が８，５３０件、金額が１億７，３５０万７，０００円でございます。割

合で見ますと、件数は昨年度と比べまして８３％アップしております。金額は６９％アップして

おります。この調子で約７割アップということになりますと、昨年が４億８，０００万円ですの

で、８億若干超えるというような感じで行きますが、この１２月が一番書き入れ時ですので、ど

れだけ伸びるかはこの１２月を見ると分かるということでございます。現在、補正を組ませてい

ただいて、当初３億円の予定を８億まで今、歳入予算を組んでおりますので８億まででしたら更

なる補正予算を組まなくても大丈夫ということでございます。
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次のページでございます。これ最後でございますが、真ん中よりちょっと下にマイナンバーカ

ードの話が出ております。ちょっとここには書いてございませんが、１１月末の時点で町内で１，

５３８名の方にカードを交付しております。率にしまして５７．３％であります。これは交付し

たベースが５７．３、よくテレビとかで国の平均が６０を超えてるっていうふうに言っています

が、これは申請ベースでございます。私どものまちも申請ベースでいきますと６６％出ておりま

す。ちなみに先程の全員協議会でデジタル田園都市構想交付金の話もありましたが、やはりこの

率が高いとこういったものを交付金を受けるのに有利に働くということもございますので、もっ

と伸ばしたいなということで、その下に書いてございますがコネクテッドカーというもので３７

か所集落を回らせていただくということでございます。ぜひこの機会に申請していただければと

思います。最後に参考までに今の順位でございますが、１番が日吉津村であります、２番が琴浦

町で３番が岩美町で江府町は４番でございます。当初、最下位でしたので非常に頑張っているん

じゃないかなということでございます。以上でございます。

○議長（三好 晋也君） 以上で諸般の報告を終わります。

・ ・

日程第４ 議案第９３号

○議長（三好 晋也君） 日程第４、議案第９３号、江府町課室設置条例の一部改正についてを議

題とします。

町長から提案理由の説明を求めます。

白石町長。

○町長（白石 祐治君） 議案第９３号でございます。江府町課室設置条例の一部改正についてで

ございます。本案は、今後、重点施策として取り組む業務の一部について、所掌部署を変更する

ため、江府町課室設置条例の所要の改正をいたすものでございます。地方自治法第９６条第１項

第１号の規定により議会の議決を得たく提案いたすものでございます。なお、議案の詳細につき

ましては、担当より説明させますのでお聞き取りの上ご審議ご承認を賜りますようお願いいたし

ます。

○議長（三好 晋也君） 生田総務課長。

○総務課長（生田 志保君） 失礼します。議案第９３号、江府町課室設置条例の一部改正につい

てご説明をいたします。議案綴りをご覧いただきたいと思います。１枚おはぐりいただきまして、

まず、この度の改正の概要でございます。ご承知いただいておりますとおり、水のふるさと奥大

山ＳＤＧｓ宣言を今年の５月に発出したところでございます。これに基づいて、本町の持続可能
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な開発目標の達成に向けた取組みの柱として環境教育の推進を置き、その中心的な取り組みであ

ります奥大山自然塾の開設を来年春に予定しております。この事業の推進を全町的に共有して関

係課の連携を図り、新年度早々の開設に万全を期すために総務課内に奥大山振興室を新たに設置

し、関連する事業を所管するものでございます。併せてここでＳＤＧｓ推進本部の事務局も担う

ことによりまして、これに関連する小施策の一体的かつ効果的な実施を推進してまいります。な

お、令和５年４月１日付けの組織改正に先立ちまして、１月１日に奥大山振興室の母体となりま

す奥大山自然塾開設準備室を前倒しで設置するものです。新旧対象表を付けておりますのでご覧

いただきたいと思います。右側に改正前の条文、左側に改正後の条文を掲げております。第２条

は、各課の分掌を定めております。総務課の所掌１から１６に続き、左側の改正後、１７．観光

振興、１８．自然保護及び景観形成、１９．奥大山スキー場、それぞれに関することを追加して

おります。そしてこれまで改正前の１７に掲げておりました、他課の所管に属さないことを２０

に改正をいたしております。次に、ページ中程になります。産業振興課の所掌、改正前の３．商

工観光振興に関すること。これを改正後の３．商工振興に関することに改正をします。そして６．

自然保護及び景観形成に関すること。８．奥大山スキー場に関することを削除いたしまして、７．

の道の駅奥大山に関すること。これが改正後の６というふうになります。改正前の９．市民農園

に関することそれ以下は改正後は７以下として、ずれを解消しております。次のページに附則を

掲げておりまして、施行期日は、令和５年１月１日とするものでございます。議案第９３号の説

明は以上です。

○議長（三好 晋也君） 日程第４、議案第９３号、江府町課室設置条例の一部改正についての質

疑を行います。

阿部議員。

○議員（５番 阿部 朝親君） 先般もありましたですけども、産業建設課ですか、産業振興課で

すか。先程の説明は産業振興課ということで説明がありましたが、前回の議会のときも産業振興

課ということを言われましたですけども、産業建設課であれば産業建設課での提案をしていただ

きたいと思います。

○議長（三好 晋也君） 生田課長。

○総務課長（生田 志保君） 大変申し訳ありません、昔の言葉が出てまいりまして産業振興課と

申してまいりましたが産業建設課です。大変申し訳ありません、訂正いたします。

○議長（三好 晋也君） 他にございませんか。

〔「進行」と呼ぶ者あり〕
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○議長（三好 晋也君） ないので質疑を終結します。

・ ・

日程第５ 議案第９４号

○議長（三好 晋也君） 日程第５、議案第９４号、旧俣野小学校に係る指定管理者の指定につい

てを議題とします。

町長から提案理由の説明を求めます。

白石町長。

○町長（白石 祐治君） 議案第９４号でございます。旧俣野小学校に係る指定管理者の指定につ

いてでございます。本案は、俣野小学校の指定管理者について江府町の地域医療を支援する会を

指定管理者として指定するものでございます。地方自治法第２４４条の２第６項の規定により、

議会の議決を得たく提案いたすものでございます。なお、議案の詳細につきましては担当より説

明させますので、お聞き取りの上ご審議ご承認を賜りますようお願いいたします。

○議長（三好 晋也君） 松原住民生活課長。

○住民生活課長（松原 順二君） 失礼します。議案書を１枚おはぐりいただければと思います。

旧俣野小学校に係る指定管理者の指定について説明させていただきます。施設の名称、旧俣野小

学校、施設の所在地、江府町大字俣野６９０番地１、指定管理者となる団体の名称、江府町の地

域医療を支援する会 会長 本高善久、指定管理期間は、令和５年４月１日から令和１０年３月

３１日までの５年間でございます。以上でございます。

○議長（三好 晋也君） 日程第５、議案第９４号、旧俣野小学校に係る指定管理者の指定につい

ての質疑を行います。

〔「進行」と呼ぶ者あり〕

○議長（三好 晋也君） ないので質疑を終結します。

・ ・

日程第６ 議案第９５号 から 日程第９ 議案第９８号

○議長（三好 晋也君） 日程第６、議案第９５号、令和４年度鳥取県日野郡江府町一般会計補正

予算（第９号）から、日程第９、議案第９８号、令和４年度鳥取県日野郡江府町索道事業特別会

計補正予算（第３号）までの以上４議案を議題といたします。

町長から提案理由の説明を求めます。

白石町長。

○町長（白石 祐治君） 議案第９５号でございます。令和４年度鳥取県日野郡江府町一般会計補
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正予算（第９号）でございます。本案は、既定の予算総額に歳入歳出それぞれ１，９２５万９，

０００円を追加し、歳入歳出予算の総額をそれぞれ５０億４，２５８万３，０００円といたすも

のでございます。

続きまして、議案第９６号でございます。令和４年度鳥取県日野郡江府町国民健康保険特別会

計（施設勘定）補正予算（第３号）でございます。本案は、既定の予算総額に歳入歳出それぞれ

１９７万円を追加し、歳入歳出予算の総額をそれぞれ２億３，８０４万２，０００円といたすも

のでございます。

続きまして、議案第９７号でございます。令和４年度鳥取県日野郡江府町介護老人保健施設特

別会計補正予算（第２号）でございます。本案は、既定の予算総額に歳入歳出それぞれ９３万５，

０００円を追加し、歳入歳出予算の総額をそれぞれ４，７０７万９，０００円といたすものでご

ざいます。

続きまして、議案第９８号でございます。令和４年度鳥取県日野郡江府町索道事業特別会計補

正予算（第３号）でございます。本案は、既定の予算総額に歳入歳出それぞれ６２４万４，００

０円を追加し、歳入歳出予算の総額をそれぞれ２，６７４万２，０００円といたすものでござい

ます。議案第９５号から第９８号につきまして、地方自治法第９６条第１項第２号の規定により

議会の議決を得たく提案いたすものでございます。なお、議案の詳細につきましては、担当より

説明させますのでお聞き取りの上ご審議ご承認を賜りますようお願いいたします。

○議長（三好 晋也君） 生田総務課長。

○総務課長（生田 志保君） 失礼します、議案第９５号についてご説明いたします。議案書と別

に配付しております江府町議会本会議資料をご覧になっていただきたいと思います。本会議資料

の１ページをご覧ください。この度の歳入歳出それぞれ１，９２５万９，０００円を追加する一

般会計補正予算の詳細をまとめております。まず、歳入のほうをご覧ください。これらはいずれ

も歳出予算の事業費の増減に伴いまして、充当しております特定財源の増減をしたものでござい

ます。一応、歳入については、全ての項目を挙げております。増減の大きいところだけご説明い

たしますと、橋梁点検、道路整備等に関します国庫補助金、この交付額決定によります減を行っ

ております。こちらは、一番下の町債にも反映しております。あと、増額の大きいところでは、

道路維持、除雪等に関連する増がございます。次に、歳出です。総務費、情報処理費、LGWAN 端

末購入費としておりますけれども、こちらは県や市町村を相互に繋ぐネットワークがございまし

て、これに対応するパソコン５台を追加購入するものでございます。今、共用している部分とか

若干ございますので、そちらに対応してまいります。その下の地域おこし支援事業費２６２万９，
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０００円の減でございます。これは隊員１名途中で退職をしておりますので、これの人件費の不

用額でございます。農林水産業費、農業施設維持費です。広域農道維持管理費１８４万９，００

０円の減。こちらは、下蚊屋笠良原線の舗装修繕工事が完了しましたことによります不用額を減

額しております。次の商工費、観光施設管理事業費、索道会計操出金６２４万４，０００円でご

ざいます。こちらは、奥大山スキー場の第２リフトを地域振興株式会社から購入するための経費

を索道事業会計へ繰り出すものでございます。詳細につきましては、後程、索道事業会計補正予

算のほうでご説明をさせていただきたいと思います。次の土木費、道路維持費です。町道修繕工

事費２７４万２，０００円でございます。こちらは、町道維持にあたりまして応急対応に必要な

経費を挙げております。一部規定予算によりまして、着手済みのものも含んでおります。除雪経

費４，００７万４，０００円でございます。こちらは、今年も大変厳しい冬が予想されておりま

して、当初予算の段階では、若干抑えめに組んでおりましたけれども、昨年度のこの時期と同様

に前年度実績まで歳出を増額して冬に備えようとするものでございます。県と日野郡の連携事業、

こちらは県からの委託を受けまして事業を執行するものですが、工事内容の変更、それから除雪

に対する経費を県からの委託金を元に増額をするものでございます。下の橋梁補修事業、測量設

計委託料、災害防除測量設計委託料につきましては、先程、歳入でご説明をいたしました補助金

の決定に伴いまして、事業構成の変更あるいは減額をするものでございます。続いて、教育費、

学校情報通信技術環境整備事業、教育用Ipad購入経費でございます。２６７万１，０００円。購

入予定の機種ですが、今年途中で新機種にリニューアルしたことで購入単価が変わりました。そ

れと、購入を予定しておりました通常の古い機種について、新しい機種の発売と同時に販売が終

了となることから不足額をお願いするものでございます。それから、文化財保護費です。江美城

周辺整備委託料２０９万５，０００円。こちらは、今、アプローチロードの修繕を行っておりま

すけれども、こちらの再積算とそれから周辺支障木の伐採に係ります経費を計上させていただい

ております。最後の諸支出金、ふるさと応援基金費、ふるさと応援基金積立金６，０２０万円で

す。今回、１２月補正の予算組みの関係で不足します歳出の一般財源として予備費と合わせまし

て充当させていただいております。決算に向けまして経費節減を行いまして最終的に少しでも積

立額を増やせるように努めてまいりたいと考えております。この他、先般、１１月２８日の第７

回臨時会でご承認をいただきました、人事院勧告に伴う給与費等について、それぞれ各科目に計

上しております、ご覧ください。次に議案綴りの４ページをご覧ください。第２表、債務負担行

為の補正でございます。内容は、農地耕作条件改善事業、設定額は２００万円でございます。宮

市地区のなし園の整備にあたり、令和５年度に植栽をする苗木の注文を１月頃にする必要がある
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ため債務負担行為をお願いするものでございます。１枚めくっていただき、５ページをご覧くだ

さい。第３表、地方債の補正について計画変更に伴う辺地対策事業につきまして、限度額２，３

００万円を２，１５０万円に。過疎対策事業２億５，３１０万円を２億４，１４０万円にそれぞ

れ減額をするものです。議案第９５号の説明は以上です。６ページ以降に事項別明細書を掲載し

ておりますのでご確認の上ご承認をいただきますようによろしくお願いいたします。

○議長（三好 晋也君） 松原住民生活課長。

○住民生活課長（松原 順二君） 議案第９６号、江府町国民健康保険特別会計（施設勘定）補正

予算（第３号）について説明させていただければと思います。こちらにつきましては、現予算に

１９７万円を増額追加しまして２億３，８０４万２，０００円とするものでございます。まず、

歳入について説明させていただきます。議案書を１枚おはぐりいただきまして、歳入１９７万円

の増額でございます。こちらにつきましては、コロナ等在宅療養健康観察の協力金ということで

診療所に入ってきた収入でございます。続いて、歳出でございます。歳出につきましては、議案

書の６ページ目をご覧ください。今回の補正につきましては、人件費、消費税等の増額１１１万

６，０００円と備品購入費２６万円でございます。備品につきましては、俣野診療所の光通信ネ

ットワークの備品でございます。UPS とかそういったものが古くなりまして更新するために増額

補正するものでございます。その他、歳入で入ってきました予算残につきましては、予備費のほ

うに充当しております。以上でございます。

○議長（三好 晋也君） 続いて、松原課長。

○住民生活課長（松原 順二君） 続けて失礼いたします。議案第９７号、江府町介護老人保健施

設特別会計補正予算（第２号）について説明させていただきます。こちらにつきましては、現予

算に歳入歳出それぞれ９３万５，０００円を追加しまして、１億１，２４８万９，０００円の予

算とするものでございます。歳入につきましては、おはぐりいただきまして、次のページに補正

額を計上しております。町からの繰入金９３万５，０００円でございます。歳出につきましては、

６ページをご覧いただければと思います。こちらにつきましては、工事請負費、施設修繕工事請

負費９３万５，０００円を増額補正するものでございます。こちらにつきましては、介護老人保

健施設あやめの受水槽の定水位及び電磁弁が経年により劣化し漏水しているため修繕を行うもの

でございます。以上でございます。

○議長（三好 晋也君） 末次産業建設課長。

○産業建設課長（末次 義晃君） 失礼いたします。議案第９８号、索道事業特別会計補正予算

（第３号）についてご説明をさせていただきます。議案綴りのほうをご覧いただければと思いま
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す。予算書のはぐっていただきまして、５ページ６ページをご覧いただけますでしょうか。歳入

歳出ともに一項目ずつでございますので、こちらのページを使ってご説明をさせていただきます。

まず、５ページの歳入でございます。一般会計繰入金６２４万４，０００円の補正でございます。

続きまして、６ページ歳出でございます。索道管理費のほうでございますが、補正金額６２４万

４，０００円でございます。こちら内容につきましては、公有財産購入費でございます。現在、

地域振興株式会社のほうで所有しております奥大山スキー場の第２リフトについて購入するため

の予算計上でございます。以上でございます。

○議長（三好 晋也君） これより議案等に対する質疑を行います。

質疑は一議案ごとに処理進行いたします。

日程第６、議案第９５号、令和４年度鳥取県日野郡江府町一般会計補正予算（第９号）。

議案第９５号の質疑を行います。

〔「進行」と呼ぶ者あり〕

○議長（三好 晋也君） ないので質疑を終結します。

日程第７、議案第９６号、令和４年度鳥取県日野郡江府町国民健康保険特別会計（施設勘定）

補正予算（第３号）。

議案第９６号の質疑を行います。

〔「進行」と呼ぶ者あり〕

○議長（三好 晋也君） ないので質疑を終結します。

日程第８、議案第９７号、令和４年度鳥取県日野郡江府町介護老人保健施設特別会計補正予算

（第２号）。

議案第９７号の質疑を行います。

〔「進行」と呼ぶ者あり〕

○議長（三好 晋也君） ないので質疑を終結します。

日程第９、議案第９８号、令和４年度鳥取県日野郡江府町索道事業特別会計補正予算（第３

号）。

議案第９８号の質疑を行います。

〔「進行」と呼ぶ者あり〕

○議長（三好 晋也君） ないので質疑を終結します。

・ ・

○議長（三好 晋也君） 以上で本日の議事日程は、全部終了しました。
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これをもって散会といたします。ご苦労様でした。

午前１０時３０分散会
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